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ATA NÚMERO 56/XII/1ª SL 

02.maio.2012 – 10h00 

 
Aos 02 dias do mês de maio de 2012, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 10, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição da Comissão Executiva da candidatura a Património Cultural Imaterial da 
Humanidade – UNESCO – do Cante Alentejano (10h00) 

 

5. Proposta de Lei n.º 53/XII/1ª (GOV) - Aprova a Lei Antidopagem no Desporto, adotando 
na Ordem Jurídica Interna as regras estabelecidas no Código Mundial Antidopagem e 
revogando a Lei n.º 27/2009, de 19 de Junho (11h00) 

 

 Apresentação pelo autor da iniciativa 

 Deputado Autor do Parecer – PS 
 

6. Projeto de Lei n.º 180/XII/1ª, do PCP – Estatuto do Pessoal de Investigação Científica em 
Formação  

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputada Autora do Parecer - Nilza de Sena – PSD 
 

7. Projeto de Lei n.º 201/XII/1ª do BE – Estabelece o regime laboral e social dos 
investigadores científicos e do pessoal de apoio à investigação 
 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputada Autora do Parecer - Nilza de Sena – PSD 
 

8. Projeto de Lei n.º 207/XII/1ª do PCP - Aprova a Lei-Quadro da Ação Social Escolar no 
Ensino Superior e define os apoios específicos aos estudantes. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputado Autor do Parecer – Duarte Marques- PSD 
 

9. Projeto de Lei n.º 208/XII/1ª do PCP- Regime de apoio à frequência de Estágios 
Curriculares no âmbito do Ensino Secundário e do Ensino Profissional. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputado Autor do Parecer – BE 
 

10. Projeto de Lei n.º 209/XII/1ª do PCP - Cria os Gabinetes Pedagógicos de Integração 
Escolar (GPIE). 
 

 Apreciação e votação do Parecer 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36888
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36888
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36889
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 Deputado Autor do Parecer - PEV 
 

11. Projeto de Lei n.º 210/XII/1ª do PCP - Regime de apoio à frequência de Estágios 
Curriculares no Ensino Superior 
 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputado Autor do Parecer – Pedro Delgado Alves - PS 
 

12. Projeto de Lei n.º 214/XII/1ª do PCP - Estabelece medidas de valorização e divulgação do 
cinema português 

 

 Apresentação pelo autor da iniciativa 
 

 Deputada Autora do Parecer – Sofia Bettencourt (PSD) 
 

13. Projeto de Lei 216/XII/1ª do BE - Estabelece o acesso aos direitos educativos a 
nadadores salvadores 

 

 Apresentação pelo autor da iniciativa 

 Deputado Autor do Parecer – CDS-PP 
 

14. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, que requer a audição do 
Ministro da Educação e Ciência para prestar esclarecimentos sobre a dimensão e 
caracterização do abandono escolar no Ensino Superior, o acompanhamento que o 
Governo tem feito e as medidas que pretende adotar no sentido de o combater. Solicita-se 
ainda o envio, à Comissão, com antecedência, elementos relativos à caracterização do 
abandono escolar no ensino superior nos últimos 5 anos letivos. 

 

 Apreciação e votação 
 

15. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, requer a realização de uma 
audição pública que permita auscultar sobre os serviços de ação escolar das diferentes 
instituições de ensino superior e as associações de estudantes do ensino superior sobre a 
atual política de ação social escolar para o ensino superior. 

 

 Apreciação e votação 
 

16. Texto final do Projeto de Resolução n.º 272/XII/1ª - Recomenda a alteração do Decreto-
Lei n.º 338/2007, de 11 de outubro, para possibilitar o ingresso na carreira docente de 
todos os professores de técnicas especiais titulares de uma relação jurídica de emprego 
público por tempo indeterminado. 

 

 Apreciação e votação 
 

17. Outros assuntos 
 

18. Data da próxima reunião 
 

Dia 08.maio.2012 – 15h00  
 

…………………………………………………………………………………………….………………. 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36889
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A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, 
PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 
 
A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, 
CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1 O Sr. Presidente comunicou que baixaram à Comissão as iniciativas legislativas 
abaixo, tendo sido deliberado o seguinte: 

 

 Projeto de Lei 218/XII/1 (PCP) - Estabelece medidas de redução do número de 
alunos por turma visando a melhoria do processo de ensino-aprendizagem. A 
apresentação foi agendada para o dia 8 de maio e a apreciação do parecer para o 
dia 15 do mesmo mês, cabendo ao PSD a indicação do relator. 
 

 Projeto de Resolução 296/XII/1 (BE) - Recomenda ao Governo alteração ao 
regulamento de atribuição de bolsas no sentido do seu deferimento a estudantes de 
famílias carenciadas que não sejam titulares de dívidas do agregado familiar. A Sra. 
Deputada Ana Drago (BE) informou que indicaria posteriormente se pretendia a 
discussão em Plenário ou em Comissão. 

 

 Projeto de Resolução 302/XII/1 (BE) - Recomenda ao Governo a criação de 
gabinetes e linha verde de prevenção da violência das praxes e de apoio às vítimas 
dessas práticas. A Sra. Deputada Ana Drago (BE) solicitou a sua discussão na 
Comissão. 

 

 Projeto de Resolução 285/XII/1ª (PCP) - Conclusão das obras em curso, 
reavaliação dos projetos aprovados e sua concretização e extinção da Parque 
Escolar E.P.E. Não foi dada indicação quanto à discussão em Plenário ou em 
Comissão, dada a ausência dos Deputados do PCP. 
 

3.2.  O Sr. Presidente informou que se encontra agendado, para os dias 10 e 11 de maio de 
2012, o Conselho da União Europeia sobre Educação, Juventude, Cultura e Desporto, 
questionando sobre o interesse da Comissão em realizar uma reunião conjunta com a 
Comissão de Assuntos Europeus e o membro do Governo competente, antes ou após 
o Conselho, não se tendo registado qualquer manifestação neste sentido. 

 
3.3.  Em relação ao Grupo de Trabalho Educação Especial, o Sr. Presidente informou que 

se registaram 440 inscrições para a Audição sobre Educação Especial, agendada para 
o dia 9 de maio, tendo a Sra. Presidente da Assembleia da República autorizado a 
utilização da Sala das Sessões para este efeito. 

 
Informou ainda que as visitas deste grupo de trabalho ao Agrupamento de Escolas 
Terras de Larus (Amora) e ao Colégio Eduardo Claparède (Lisboa), que terão lugar no 
dia 14 de maio, terão o acompanhamento do Canal Parlamento. 

 
3.4.  O Grupo de Trabalho de acompanhamento de Guimarães 2012 – Capital Europeia da 

Cultura e Braga – Capital Europeia da Juventude 2012, tem prevista uma visita de 
trabalho a Guimarães, de 12 a 14 de maio, cujo programa será aprovado na reunião 
daquele Grupo de Trabalho, agendada para aquele dia. 

  

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36904
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36904
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36904
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3.5. Foi aprovado o programa da Conferência Autonomia e Inovação Curricular, organizada 
pelo Grupo de Trabalho dos Currículos dos Ensinos Básico e Secundário, e que terá 
lugar no dia 16 de maio. As visitas à Escola da Ponte e ao Colégio dos Carvalhos 
encontram-se agendadas para 4 de junho. 

 
3.6. Foi apreciado o programa da Audição sobre Laboratórios do Estado, da 

responsabilidade da Sra. Dep. Elza Pais, e que se encontra agendada para o dia 30 de 
maio, não se tendo registado intervenções sobre o mesmo. A Sra. Deputada Elza Pais 
anunciou ainda a intenção de realizar um conjunto de audições individuais, na área da 
inovação empresarial, cujo plano apresentará em breve.  

 
3.7. Em relação à iniciativa prevista no âmbito da comemoração do Dia Internacional dos 

Museus, o Sr. Presidente transmitiu que a mesma terá lugar no dia 15 de maio, da 
parte da tarde, prevendo-se um debate sobre a Lei do Património Cultural e sobre a 
Rede de Museus 

 
No que concerne às propostas remetidas pela Associação Portuguesa de Museologia, 
prevê-se que a apresentação sobre os museus premiados seja disponibilizada nas 
telas da sala do Plenário, nos plasmas dos corredores e no Canal Parlamento e bem 
assim que seja remetida a todos os deputados, por email. 
 
Foi ainda decidido organizar visitas a museus, nos dias 14 e 18 de maio, de acordo 
com as inscrições dos Deputados e prevê-se, para o dia 17 de maio, o visionamento de 
uma projeção multimédia no Castelo de S. Jorge. 

 
3.8. O Sr. Presidente transmitiu que se encontra agendada, para o dia 8 de maio de 2012, 

pelas 16h00, uma audição aos seguintes cineastas recentemente premiados: João 
Salaviza - prémio Urso de Ouro para melhor curta-metragem no festival de Berlim com 
o filme “RAFA”; Miguel Gomes - prémio da crítica e da inovação no festival de Berlim 
com o filme  “TABU” e Gonçalo Tocha - prémio Cinema do Futuro do Festival 
Internacional de Cinema Independente (BAFICI), em Buenos Aires e 1º lugar no 
DocLisboa. 

 

3.9. O Sr. Presidente comunicou que foi recebido um pedido de audiência da FENPROF, 

sobre situação dos docentes do ensino superior, prevendo-se que a mesma possa ser 

agendada para a reunião do dia 15 de maio de 2012. 

 

3.10. Recordou ainda a realização, nos dias 7 e 8 de maio, da Sessão Nacional do Básico 
do Parlamento dos Jovens. 

 
3.11. Fez referência ao relatório da audiência concedida à investigadora Mara Almeida 

(PACITA), não se tendo registado observações sobre o mesmo. 

 

3.12. Por último, foi apreciado o pedido de prolongamento do mandado do relator para 

Avaliação Tecnológica Parlamentar, por um período de 45 dias, tendo o mesmo sido 

aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, 

registando-se a ausência do PCP e do PEV. 

 

4. Audição da Comissão Executiva da candidatura a Património Cultural Imaterial da 
Humanidade – UNESCO – do Cante Alentejano (10h00) 

 
Os representantes da Comissão Executiva da Candidatura do Cante Alentejano a Património 
Cultural Imaterial da Humanidade – Prof. Carlos Laranjo Medeiros (Presidente da Comissão 
Executiva), Eng. João Rocha (Vice-Presidente da Comissão Executiva e Presidente da Câmara 

http://10.38.1.194/admin/editaNoticiaHTM.asp?idNot=1534378&id=10


 
Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 

 

5 

 

Municipal de Serpa), Dr. António Ceia da Silva (Presidente do Turismo do Alentejo, ERT), Dr. 
João Proença (Presidente da Casa do Alentejo em Lisboa) e Dr. Joaquim Soares (Presidente 
da MODA) - agradeceram, em primeiro lugar, a honra de serem recebidos na Comissão de 
Educação, Ciência e Cultura e justificaram a apresentação desta candidatura com a 
necessidade de preservar uma das manifestações culturais mais significativas do nosso País. 
 
O Cante alentejano significa uma forma de estar na vida e no mundo e congrega uma série de 
valores que importa defender e potenciar, afirmaram. Sublinharam, por outro lado, a sua função 
aglutinadora da alma alentejana e a missão de integração multicultural. 
 
Fizeram ainda referência à Comissão de Honra, da qual fazem parte o Senhor Presidente da 
República, a Senhora Presidente da Assembleia da República e o Senhor Primeiro Ministro e 
referiram que foi uma honra terem sido convidados, pelo Presidente da República, para as 
comemorações do 25 de Abril, no Palácio de Belém. 
 
No que concerne aos apoios à candidatura, afirmaram que tem existido um enorme 
envolvimento da comunidade à volta deste plano de salvaguarda e elencaram as várias 
iniciativas de divulgação e recolha de material, desde estudos bibliográficos, newsletters, 
página no facebook, plano de transmissão nas escolas, entre outros. 
 
Interveio, de seguida, o Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD), que felicitou a Comissão 
Executiva pelo trabalho desenvolvido em prol desta candidatura, que muito contribui para a 
divulgação, preservação e visibilidade do Cante Alentejano, tão importante para a cultura 
portuguesa. 
 
O Sr. Deputado Pita Ameixa (PS) manifestou o seu interesse e apoio em relação ao Cante 
Alentejano, revelando, no entanto, a sua preocupação em relação ao fracasso da candidatura, 
que ficou a dever-se, no seu entender, à falta de envolvimento de estudiosos nesta matéria e à 
exclusão de protagonistas importantes. A este propósito, citou várias personalidades que 
consideraram que a candidatura não reunia as condições para poder ser bem sucedida, 
precisamente por não contar com a participação de pessoas relevantes nesta área. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) felicitou a Comissão executiva pelo trabalho que 
está a desenvolver, considerando-o de inestimável valor para a preservação do Cante 
Alentejano e da cultura portuguesa e desejou os maiores êxitos. Referiu ainda que, 
independentemente do resultado que vier a ser alcançado, o trabalho já realizado é precioso. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) manifestou a sua satisfação e o orgulho pela apresentação 
desta candidatura e saudou a dedicação de todos aqueles que procuram valorizar e elevar o 
papel do Cante Alentejano, que considerou fundamental para a cultura alentejana. Dirigiu ainda 
uma palavra de confiança e esperança e aproveitou para saudar o trabalho levado a cabo pela 
Casa do Alentejo na divulgação desta região. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) manifestou o seu apreço pelo Cante Alentejano, realçando a 
sua beleza artística, e considerou iniciativas como estas fundamentais para a preservação de 
marcas identitárias da nossa história. Mencionou ainda que os percalços desta candidatura 
exigem alguns cuidados e uma grande articulação entre personalidades e comunidades. 
 
O Sr. Presidente da Comissão, Deputado José Ribeiro e Castro, manifestou o seu apoio a esta 
candidatura, lembrando que o Cante Alentejano não tem projeção nem cartaz comercial, pelo 
que merece ser acarinhado e ter maior visibilidade. Referiu-se ainda à importância de não 
partidarizar a candidatura e de lhe associar figuras de cartaz, que permitirão uma maior adesão 
à candidatura. Por último, manifestou a sua disponibilidade para ajudar naquilo que 
entenderem ser necessário. 
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Os representantes da Comissão Executiva reconheceram que é impossível alcançar consenso 
absoluto em relação à candidatura, mas lembraram o apoio, o envolvimento de personalidades 
importantes e a enorme mobilização popular. Chamaram ainda a atenção para o facto de a 
candidatura não ter sido chumbada, mas antes, de ter sido sugerido o seu adiamento.   
 
Por último, os representantes da Comissão Executiva reiteraram o papel da candidatura na 
elevação da autoestima dos alentejanos e no desenvolvimento sustentável da região, 
designadamente no que se refere ao turismo e aos produtos tradicionais. 
 
No final, os Srs. Deputados assistiram à projeção do filme de apresentação da candidatura do 
Cante Alentejano. 
 
A documentação desta audição, incluindo a sua gravação áudio, encontra-se disponível na 
página da Comissão na Internet. 
 

5. Proposta de Lei n.º 53/XII/1ª (GOV) - Aprova a Lei Antidopagem no Desporto, adotando 
na Ordem Jurídica Interna as regras estabelecidas no Código Mundial Antidopagem e 
revogando a Lei n.º 27/2009, de 19 de Junho (11h00) 

 
Encontrando-se esta iniciativa agendada para discussão no plenário, no dia 4 de maio, foi 
deliberado não emitir parecer em relação à mesma, por manifesta falta de tempo. 
 

6. Projeto de Lei n.º 180/XII/1ª, do PCP – Estatuto do Pessoal de Investigação Científica em 
Formação  

 
A Sra. Deputada Nilza de Sena (PSD) apresentou o parecer, conjuntamente com o parecer do 
Projeto de Lei nº 201/XII. 
 
Interveio a Sra. Deputada Elza Pais (PS), que considerou não ser esta a conjuntura mais 
adequada para avançar com esta proposta, tendo questionado sobre o impacto financeiro das 
medidas apresentadas. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) esclareceu que o único impacto é o que decorre de um novo 
contrato de trabalho, isto é, a contribuição para a Segurança Social. Fez ainda referência a um 
documento do Ministério das Finanças - “ficha doutrinária”-, que aponta para a cobrança de 
IRS aos bolseiros, como se de trabalhadores se tratasse, o que considerou uma contradição, 
visto que os bolseiros não têm direito ao regime de segurança social. 
 
O parecer foi aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, 
registando-se a ausência do PCP e do PEV. 
 

7. Projeto de Lei n.º 201/XII/1ª do BE – Estabelece o regime laboral e social dos 
investigadores científicos e do pessoal de apoio à investigação 
 

A Sra. Deputada Nilza de Sena (PSD) apresentou o parecer, conjuntamente com o parecer do 
Projeto de Lei nº 180/XII. 
 
O parecer foi aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, 
registando-se a ausência do PCP e do PEV. 

 

8. Projeto de Lei n.º 207/XII/1ª do PCP - Aprova a Lei-Quadro da Ação Social Escolar no 
Ensino Superior e define os apoios específicos aos estudantes. 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=92774
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36888
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O Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, registando-se a 
ausência do PCP e do PEV. 
 

9. Projeto de Lei n.º 208/XII/1ª do PCP- Regime de apoio à frequência de Estágios 
Curriculares no âmbito do Ensino Secundário e do Ensino Profissional. 

 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, registando-se a ausência 
do PCP e do PEV. 
 

10. Projeto de Lei n.º 209/XII/1ª do PCP - Cria os Gabinetes Pedagógicos de Integração 
Escolar (GPIE). 
 

Adiado, por não ter sido apresentado o parecer, pelo PEV. 
 

11. Projeto de Lei n.º 210/XII/1ª do PCP - Regime de apoio à frequência de Estágios 
Curriculares no Ensino Superior 
 

O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido 
aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e BE, registando-
se a ausência do PCP e do PEV. 
 

12. Projeto de Lei n.º 214/XII/1ª do PCP - Estabelece medidas de valorização e divulgação do 
cinema português 

 
O Projeto de Lei não foi apresentado, devido à ausência dos Deputados do PCP. 
 

13. Projeto de Lei 216/XII/1ª do BE - Estabelece o acesso aos direitos educativos a 
nadadores salvadores 

 
A Comissão deliberou solicitar à Sra. Presidente da Assembleia da República que reequacione 
o despacho de baixa à Comissão, considerando, eventualmente, competente a Comissão de 
Segurança Social e Trabalho, mantendo a conexão à 3.ª Comissão, visto que o Projeto de Lei 
visa aditar um artigo ao Estatuto do Nadador Salvador, aprovado pelo Decreto-Lei 118/2008, 
da área da Defesa Nacional, estando em causa um regime idêntico ao do Estatuto do 
Estudante. 
 

14. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PCP, que requer a audição do 
Ministro da Educação e Ciência para prestar esclarecimentos sobre a dimensão e 
caracterização do abandono escolar no Ensino Superior, o acompanhamento que o 
Governo tem feito e as medidas que pretende adotar no sentido de o combater. Solicita-se 
ainda o envio, à Comissão, com antecedência, elementos relativos à caracterização do 
abandono escolar no ensino superior nos últimos 5 anos letivos. 

 
A Sra. Deputada Ria Rato (PCP) apresentou o requerimento. 
 
Interveio, de seguida, o Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD), que considerou que o 
Governo teve já oportunidade de prestar esclarecimentos sobre esta matéria, quer na 
Comissão, quer em Plenário e lembrou ainda que se encontra agendada, para o mês de maio, 
a audição regular do Ministro da Educação e Ciência, em que poderão ser esclarecidos este e 
outros assuntos. Por último, considerou que os dados pretendidos poderão ser solicitados 
diretamente ao Governo pelos Grupos Parlamentares. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36888
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36889
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36889
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O Sr. Deputado Rui Jorge Santos (PS) fez referência às perguntas dirigidas pelo seu Grupo 
Parlamentar ao Governo, sobre esta matéria, e que não obtiveram resposta, entendendo que o 
Secretário de Estado do Ensino Superior deveria esclarecer de viva voz o que não esclarece 
por escrito. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) afirmou que o Governo tem prestado os 
esclarecimentos que lhe têm sido solicitados, considerando que a Comissão não deverá ser um 
veículo de transmissão de pedidos de dados. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) considerou que este poderá ser o ano mais devastador no 
ensino superior, lamentando que se conheçam apenas pela imprensa os dados relativos ao 
abandono, que são, aliás, muito variados.  
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) lamentou que os partidos que apoiam a maioria impeçam 
que se conheçam os números objetivos, entendendo que nenhum Deputado deve ficar 
indiferente às notícias que dão conta de situações dramáticas no ensino superior. 
 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado, com os votos contra do PSD e CDS-PP e os 
votos favoráveis do PS, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV. 
 

19. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, requer a realização de uma 
audição pública que permita auscultar sobre os serviços de ação escolar das diferentes 
instituições de ensino superior e as associações de estudantes do ensino superior sobre a 
atual política de ação social escolar para o ensino superior. 

 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento. 
 
Nesta sequência, interveio o Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD), que propôs o alargamento 
da audição ao CRUP, ao CCISP e à Direção-Geral do Ensino Superior, entendo que se 
ganhará ouvindo todas as partes, proposta esta que foi aceite pela Sra. Deputada Ana Drago 
(BE). 
 
Assim, o requerimento do BE e a proposta apresentada pelo PSD foram aprovados por 
unanimidade dos Deputados persentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a 
ausência do PEV. 
 
Foi ainda deliberado que a audição deverá ser agendada para uma sexta-feira, 
preferencialmente durante o mês de maio. 
 

20. Texto final do Projeto de Resolução n.º 272/XII/1ª - Recomenda a alteração do Decreto-
Lei n.º 338/2007, de 11 de outubro, para possibilitar o ingresso na carreira docente de 
todos os professores de técnicas especiais titulares de uma relação jurídica de emprego 
público por tempo indeterminado. 

 
A redação final foi fixada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e 
BE, registando-se a ausência do PCP e do PEV. 
 

15. Outros assuntos 
 

16. Data da próxima reunião 
 

Dia 08.maio.2012 – 15h00  
 
 
Ata aprovada na reunião da Comissão de 8 de maio de 2012. 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Inês de Medeiros 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Elza Pais 
 Emília Santos 
 Laurentino Dias 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria Manuela Tender 
 Rita Rato 
 Rosa Arezes 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 Miguel Tiago 
 
 
 
 
 


